荆州中学2020～2021学年高一上学期元月月考
数 学 试 卷

一、单项选择题（本大题共8小题，共40分）
1.
[image: image2.wmf]sin454cos176

°+°

的值为（   ）
A.
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°

 
B.
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C. 0
D. 
[image: image7.wmf]2sin4
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2.已知集合[image: image9.png]A= {x|mx?—2x + m= 0}



仅有两个子集，则实数m的取值构成的集合为（  ）
A. [image: image10.png]{—1,1}




B. [image: image11.png]{—1,



0，[image: image12.png]1}




C. [image: image13.png]{0,1}




D. [image: image14.png]



3.已知命题：命题[image: image15.png]lx+1]=1




；命题[image: image16.png]


，且
[image: image17.wmf]p

是
[image: image18.wmf]q

的必要不充分条件，则a的取值范围（  ）
A. [image: image19.png]a<-2




B. [image: image20.png]



C. [image: image21.png]a<0




D. [image: image22.png]



4.函数[image: image23.png]f(x) = 2|cosx| + cosx



在区间[image: image24.png][0,27]



内的零点个数是（  ）
A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
5.已知函数[image: image25.png]f(x) = cos(sinx)



，[image: image26.png]g(x) = sin(cosx)



，则下列说法正确的是（    ）
A. [image: image27.png]f(x)



与[image: image28.png]


的定义域都是[image: image29.png][-11]




B. [image: image30.png]f(x)



为奇函数，[image: image31.png]


为偶函数
C. [image: image32.png]f(x)



的值域为[image: image33.png][cos1,1]



，[image: image34.png]


的值域为[image: image35.png][—sin1,sin1]




D. [image: image36.png]f(x)



与[image: image37.png]


都不是周期函数
6.将函数
[image: image38.wmf]()sin(2)
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的图象向右平移
[image: image39.wmf]6

p

，再把所有点的横坐标伸长到原来的2倍（纵坐标不变）得到函数[image: image40.png]


的图象，则下列说法正确的是（    ）
A. 函数[image: image41.png]


的图象关于点
[image: image42.wmf](,0)
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B. 函数[image: image43.png]


的最小正周期为
[image: image44.wmf]2
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C. 函数[image: image45.png]


的图象关于直线
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D. 函数[image: image47.png]


在区间
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,

63

pp

éù

êú

ëû

上单调递增
7.已知[image: image49.png]@ >0



，函数[image: image50.png]F() = 2sin (wx+2) -1



在区间[image: image51.png]


上单调递减，则[image: image52.png]


的取值范围是（  ）A.
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   D. 
[image: image59.wmf](0,2]


8.已知[image: image61.png]f(x)



是定义域为[image: image62.png](0,+)



的单调函数，若对任意的[image: image63.png]x € (0, +)



，都有
[image: image64.wmf]1
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且方程[image: image66.png]If(x)—3|=a



在区间[image: image67.png](0,3]



上有两解，则实数
[image: image68.wmf]a

的取值范围（    ）
A. [image: image69.png]0<a<1




B. [image: image70.png]a<l1




C. [image: image71.png]0<a<1




D. [image: image72.png]



二、不定项选择题（本大题共4小题，共20.0分）
9.下列结论中正确的是（   ）
A. 终边经过点[image: image73.png](a,a)(a+ 0)



的角的集合是[image: image74.png](ala =7 +knk ez}



；
B. 将表的分针拨慢10分钟，则分针转过的角的弧度数是
[image: image75.wmf]3
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；
C. 若[image: image77.png]


是第三象限角，则[image: image78.png]


是第二象限角，[image: image79.png]2a



为第一或第二象限角；
D. [image: image80.png]M= {x|x=45+k-90°,k € Z},N = {y|ly =90° + k - 45",k € Z},



，则[image: image81.png]


．
10.下列说法正确的是（    ）
A. 若[image: image82.png]


都是第一象限角且[image: image83.png]a>p



，则[image: image84.png]sina > sinf3



；
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在区间
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D. 已知
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，其中
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都是非零实数。若
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11.已知关于x的不等式
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430(0)

xaxaa

-+<<

的解集为
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{}

xxxx

<<
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B. 

的最小值为
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的最大值为
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的最小值为
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12. 已知函数
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 只有一个零点，则实数
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可能的取值为______．
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三、填空题（本大题共4小题，共20.0分）
13.若
[image: image133.wmf]2
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14.如图所示，终边落在阴影部分的角的集合________________________．
15.我国南宋数学家秦九韶撰写的名著[image: image137.png]


数书九章[image: image138.png]


第五卷提出了“三斜求积术”，即已知三角形三边长，求三角形面积的公式．设三角形的三条边长分别为
[image: image139.wmf],,,
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则三角形的面积
[image: image140.wmf]S

可由公式
[image: image141.wmf]()()()
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求得，其中
[image: image143.wmf]p

为三角形周长的一半，这个公式也被称为“海伦-秦九韶”公式，现有一个三角形的边长满足
[image: image144.wmf]4,6
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，则三角形面积的最大值为___________．
16.已知函数
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[image: image152.wmf]a

的取值范围是___________．
四、解答题（本大题共6小题，共70.0分）
17.已知点
[image: image153.wmf](1,)

pt

在角
[image: image155.wmf]q

的终边上，且
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(1)求t和
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(2)求
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18.设关于
[image: image162.wmf]x

的不等式
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的解集为
[image: image165.wmf]{23}
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(1)设不等式[image: image167.png]bx?—(c+1)x—c >0



的解集为A，集合[image: image168.png]B =[-22)



，求[image: image169.png]ANB



；
(2)若[image: image170.png]x>1



，求
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的最小值．
19. (1)已知[image: image172.png]


，求
[image: image173.wmf]33
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(2)化简计算：
[image: image174.wmf]2
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20.已知函数[image: image175.png]f(x) = 2sin (wx —2)



，[image: image176.png]@ >0



，且[image: image177.png]f(x)



的最小正周期为[image: image178.png]


．

(1)求函数[image: image179.png]f(x)



的单调递增区间；

(2)若[image: image180.png]cefod



，方程[image: image181.png]f(x)=m



有唯一实根，求实数m的取值范围．
21.已知函数[image: image182.png]f(x)=2(m+ 1)x?+ 4mx +2m — 1




(1)当m取何值时，函数的图象与x轴有交点；
(2)如果函数至少有一个零点在原点的右侧，求m的值．
22.已知函数
[image: image183.wmf]1
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是奇函数． 

(1)求实数m的值；
(2)令函数[image: image184.png]


，当[image: image185.png]x € [4,5]



时，求函数[image: image186.png]


的最大值；
(3)是否存在实数[image: image187.png]


，当[image: image188.png]x € (p.a—2)



时，函数[image: image189.png]f(x)



的值域是[image: image190.png](1,+00).



若存在，求出实数[image: image191.png]


；若不存在，说明理由．

答  案
1. C
2. B
3. B
4. D
5. C
6. D
7. A
8. A
9. ABD
10. BD   11. ABC
12. ABD
13. [image: image192.png]


  
14. [image: image193.png]{a|n180° +30° < a <n-180°+105°n € Z)



  15. [image: image194.png]


  
16. [image: image195.png]~i<asi2



  
17. 解：[image: image196.png]


点[image: image197.png]P(1t)



在角[image: image198.png]


的终边上，且[image: image199.png]


，[image: image200.png]t<0




，
[image: image201.png]


，解得[image: image202.png]


正值舍去[image: image203.png]


，[image: image204.png]


；
[image: image205.png]—0)cos(m+0)
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．  
18. 解：[image: image207.png](1)



关于x的不等式[image: image208.png](b+2)x +e<0



的解集为[image: image209.png]



[image: image210.png](3=t
2x3=c




，解得[image: image211.png]


；
[image: image212.png]


不等式[image: image213.png]e+ 1)z —e>0



可化为[image: image214.png]— 60



，
由[image: image215.png]— 60



，解得[image: image216.png]


或[image: image217.png]r>3



，即[image: image218.png]


；
又[image: image219.png]


[image: image220.png]L ANB=[-2,~




；
[image: image221.png]


，[image: image222.png]—1=0



，
则[image: image223.png]#obxte #-drd6 (@1
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[image: image224.png]


，当且仅当[image: image225.png]


时等号成立，即[image: image226.png]


的最小值为3．  
19. 解：[image: image227.png]


，[image: image228.png]


，
[image: image229.png]


．
[image: image230.png]@+a?  (a+ta)@+a?-1)
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，
[image: image232.png]


当[image: image233.png]


时，[image: image234.png]


，
当[image: image235.png]


时，[image: image236.png]


．[image: image237.png]
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[image: image239.png](lg5+1gD?
T




．  
20. 解：[image: image240.png]


Ⅰ[image: image241.png]


因为[image: image242.png]w>0



由[image: image243.png]


，解得[image: image244.png]


，       由[image: image245.png]<2k +ikez



，         解得，[image: image246.png]km—E<xsknt




，                
所以函数的单调递增区间为[image: image247.png]


．
[image: image248.png]


Ⅱ[image: image249.png]


由[image: image250.png]


Ⅰ[image: image251.png]


得[image: image252.png]f() =2sin (20~ %)

3



在[image: image253.png]


递增，[image: image254.png]


递减，
[image: image255.png]f(0) =2sin(~5) =— 3



，[image: image256.png]



[image: image257.png]


   ，
若方程[image: image258.png]f(x) =m



有唯一实根，则[image: image259.png]—B=m< 3



或[image: image260.png]


，
所以m的取值范围为[image: image261.png][—V3.43)U{2}.



 
  

21. 解：[image: image262.png](1)



原题意中包含函数[image: image263.png]f(x)



的图象与x轴有两个交点，即方程[image: image264.png]2(m+ 1) +4mx+2m—1




有两个不相等的实根，
[image: image265.png]A= 16m* — 8(m + 1)(2m — 1) > 0
2m+1)£0



得[image: image266.png]m< 1



且[image: image267.png]m =—1



，和只有一个交点即[image: image268.png]


时[image: image269.png]


当[image: image270.png]m< 1



时，函数[image: image271.png]f(x)



的图象与x轴有交点．
[image: image272.png]


时，则[image: image273.png]F(x)=—4x—3



，从而由[image: image274.png]—4x-3




得[image: image275.png]


，
[image: image276.png]


函数的零点不在原点的右侧， 当[image: image277.png]m =1



时，
有两种情况：  [image: image278.png]


原点的两侧各有一个，则  [image: image279.png](3 =16m2 —§(m+ 1)(2m—1) >0
-t

xpx, = 2L
2= 2



 ，解得[image: image280.png]:
—1<m< ]



；
[image: image281.png]


都在原点的右侧，则  [image: image282.png]B=16m —§(m+ 1) (2m—1) = €
X+ i

xx,

o=yl



，解得[image: image283.png]mep



 ，
综[image: image284.png]


可得[image: image285.png]me(-1.3)



．
  

22.  解：[image: image286.png]


函数[image: image287.png]1

]’m >0,a#1)

Fa) = log,




是奇函数．
[image: image288.png]f(—x)+f(x)=



 ，解得[image: image289.png]



又 [image: image290.png]


时，表达式无意义，所以[image: image291.png]



[image: image292.png](2)+ g(x)=—ax* +6(x—1)a’™® -5



，[image: image293.png]1+z
fe) =log 7



  ，
[image: image294.png]g(x)=—ax?+6x+1



，  [image: image295.png]x € [4.5]



且[image: image296.png]a>0,a%1



 ，
[image: image297.png]


当[image: image298.png]‘ct=a3last



时，函数[image: image299.png]g(x)



在[image: image300.png][4.5]



上单调递减，
所以[image: image301.png]g(X)pay = g(4) = 16a+25



，
[image: image302.png]


当[image: image303.png]552 0< a<



时，函数[image: image304.png]g(x)



在[image: image305.png][4.5]



上单调递增  ，
所以[image: image306.png]g(X)payr = g(5) = 25a+31



，  
[image: image307.png]


当[image: image308.png]] :
S<a<]



时，函数[image: image309.png]g(x)



在[image: image310.png][43]



上单调递增，在[image: image311.png]


上单调递减，
所以[image: image312.png]9(mr =(3) =241



．
综上[image: image313.png]00O



，[image: image314.png]—16a+25.a23a=1

I T s
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   [image: image315.png]



[image: image316.png](3)



由题设知：函数[image: image317.png]f(x)



的定义域为[image: image318.png]o0, —1)U (1, +2c)



，
[image: image319.png]


当[image: image320.png]p<a—2<—1



时，有[image: image321.png]0<a<1



．
此时[image: image322.png]f(x)



为增函数，其值域为[image: image323.png](1, +2¢)



 ，知[image: image324.png]


与题设矛盾，无解[image: image325.png]


；
[image: image326.png]


当[image: image327.png]lep<a—2



时，有[image: image328.png]a> 3.



     
此时[image: image329.png]f(x)



为减函数，其值域为[image: image330.png](1, +2¢)



，知[image: image331.png]{

p=1
a1
log, T



，解得[image: image332.png]2+\3p





符合题意，
综上[image: image333.png]


：存在这样的实数[image: image334.png]


满足条件，[image: image335.png]


．  

_1234567905.unknown

_1234567921.unknown

_1234567937.unknown

_1234567945.unknown

_1234567949.unknown

_1234567951.unknown

_1234567953.unknown

_1234567954.unknown

_1234567955.unknown

_1234567952.unknown

_1234567950.unknown

_1234567947.unknown

_1234567948.unknown

_1234567946.unknown

_1234567941.unknown

_1234567943.unknown

_1234567944.unknown

_1234567942.unknown

_1234567939.unknown

_1234567940.unknown

_1234567938.unknown

_1234567929.unknown

_1234567933.unknown

_1234567935.unknown

_1234567936.unknown

_1234567934.unknown

_1234567931.unknown

_1234567932.unknown

_1234567930.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567913.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

